



交換學生心得報告書

交換系（所）名稱：工業設計學系

年級：碩士班二年級

學號：T03200014

姓名：顏瑗

原就讀學校名稱/系所：四川美術學院 工業設計專業

交換期間：2015年3月至2015年7月

日子過得總是太快，轉眼已經真的要離開臺灣了，這里帶給我的，是在心中暖暖的回憶，能夠溫暖全身的善良美好。記得在國中時，有次無意間翻到一本書，裏面有一張照片，是在天臺上，照的臺灣的夜景。那時我就時常拿著這張照片發呆，想想在這個城市裏，每天會發生多少故事呀。

時隔一百四十個日日夜夜，我又要回到了大陸，有一種恍如隔世的感覺，那些記憶中的點點滴滴都彙集到了一起，每一份記憶都是那麼清晰，感動，興奮，溫馨，激動。臺灣，在我眼裏已經不再是一個島那麼簡單，因為它承載著我許許多多的回憶、留戀和夢想。這讓我從心底深刻的覺得，無論我付出多少代價，都是值得的。我想寫的感受太多了，也許幾天幾夜也說不完。

這一路不僅是學習和旅行，更是一種修行，我們作為交換生不只純粹是文化知識的交流，文化知識的交流只是一種學習，而人文方面的交流才是一種對個人的昇華。這半年的時間，那些無可名狀的精度和緯度組成的座標點見證了我心靈的成長。如果要我對這次臺灣之行做一個評價的話，我可以用“不虛此行”這四個字來形容。的確，不同的生活環境讓我有了一些不同的體驗，也使得我在思想觀念方面有了很多的改變，短短的四個多月裏，我經歷了許多事，遇到了很多人。這次臺灣之旅對我來說不單單只是一個學習專業知識的機會，更是一個深刻瞭解自己，尋找自己的過程。不知道為什麼，平時我是一個很粗糙的人，但是在這裏，我發現自己變得細膩起來，真的要分別時卻發現自己有太多太多的不舍，

感謝高偉穎老師，還沒來之前第一次怯怯生生的和你發郵件，你耐心親切的解答。第一天報名時看見你你溫暖的笑容，第一次做研究所的調查問卷你幫我填問卷還幫我分享。你的熱心和盡責深深的溫暖了我們。感謝鈺芬姐姐，還記得第一次來，見你親切的微笑讓我們不再害怕，經常看你的 FB，跟著你的鏡頭看到了世界的另一種美，微距是一草一木，廣角是山川河海，四川也有很多美景，柴火燒雞也很好吃哦。感謝主秘張老師，很喜歡聽你聊天，雖然只是短短的幾次見面，但是我們成了你忠實的粉絲，人格魅力也把我們迷倒了，真的希望以後有機會能上你的課。感謝朱校長，這裏有個小小的故事，有一次我們下了課去吃黑豆腐，剛好碰到了校長，我們點菜時，有個菜好像沒有了，我們也沒在意。但是校長看見了就把自己的菜分享給了我們，我們深深的被感動了，心裏暖暖的。感謝系辦的有娟姐姐和宗翰哥，你們的熱忱和敬業讓我們這段時間的學習和生活都非常的快樂。你們對工作的敬業也深深的鼓勵我，我也希望以後的自己能像你們這樣努力。最後要感謝我的專業老師，廖老師，黃老師，楊老師，感謝你們這段時間的指導，你們教我的不僅僅是看到了世界更多的微度，和廣度，對學術研究的孜孜不倦，科研的精神。但是另一方面也教我們做事，做人，我想這些影響是一生的，是拿任何東西也換不到的最寶貴的財富。

回到大陸後我誠摯的希望臺灣的老師和朋友能夠來玩。很幸運能夠遇見你們，感謝所有幫助過我的同學和老師們，正是因為有你們和我一起，所以我的臺灣之旅才更完美。感恩，感謝。



顏瑗--6月26日與華梵大學工設系